



**ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ**

**ΓΙΩΡΓΟΣ ΑΜΥΡΑΣ**  
Βουλευτής Ιωαννίνων – Νέα Δημοκρατία

**Αθήνα 8.10.2020**

**ΑΝΑΦΟΡΑ**

**ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥΣ**

**ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ,  
ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ,  
ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ**

**ΚΑΤΑΘΕΤΩ**

σαν Αναφορά, τη συνημμένη επιστολή του Συλλόγου Προστασίας Ατόμων με Διαταραχή Αυτιστικού Φάματος «ΕΣΤΙΑ», σχετικά με θέματα που αφορούν στην προστασία και τα δικαιώματα όλων των μελών τους, ως προς την εκπαίδευση, την επαγγελματική τους αποκατάσταση, την υγεία, τη θεραπεία και την κοινωνική ζωή τους.

Παρακαλώ τους αρμόδιους υπουργούς να απαντήσουν σύμφωνα με τον Κανονισμό της Βουλής.

**Ο αναφέρων Βουλευτής**

**Γιώργος Αμυράς**

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΔΙΑΤΑΡΑΧΗ ΑΥΤΙΣΤΙΚΟΥ  
ΦΑΣΜΑΤΟΣ (ΔΑΦ)

«ΕΣΤΙΑ»

Ιωάννινα, 02/10/2020 Αρ. Πρωτ. 2

Προς: κ. Αμυρά Γεώργιο,  
Βουλευτή Ιωαννίνων,

Αξιότιμε κ. Αμυρά,

Ο σύλλογός μας αποτελεί ένα νεοσύστατο όργανο στον νομό των Ιωαννίνων με σκοπό την προστασία και τα δικαιώματα όλων των ατόμων με Διαταραχή Αυτιστικού Φάσματος (ΔΑΦ), καθώς και των οικογενειών τους, σε όλες τις εκφάνσεις της καθημερινότητάς τους, στην εκπαίδευση, την επαγγελματική τους αποκατάσταση, την υγεία, τη θεραπεία, την κοινωνική ζωή και ψυχαγωγία, όπως και τη δια βίου προστασία τους.

Με την επιστολή μας αυτή θα θέλαμε να σας γνωστοποιήσουμε τα κύρια ζητήματα που απασχολούν τον σύλλογο μας, και κατά την άποψή μας όλους τους συλλόγους προστασίας ατόμων με ΔΑΦ.

Αρχικά, για να γίνει σωστός προγραμματισμός των δράσεων, θα πρέπει να υπάρχουν δημογραφικά στοιχεία για τον αριθμό των ατόμων στα οποία απευθύνονται. Εντούτοις, ακόμη και σήμερα, δεν μας είναι γνωστός ο πραγματικός αριθμός των ατόμων με ΔΑΦ λόγω κυρίως του κοινωνικού στιγματισμού. Μόνο με στοχευμένες ηλικιακά δράσεις είναι δυνατό να συμβάλουμε στην συμμετοχή όλο και μεγαλύτερου αριθμού ατόμων με ΔΑΦ σε δραστηριότητες που στοχεύουν στην κοινωνικοποίηση τους. Δυστυχώς, παρά την υπάρχουσα τεχνολογία, δεν έχει γίνει δυνατή η καταγραφή σε πανελλαδικό επίπεδο των ατόμων με ΔΑΦ. Ως προς αυτό, ο σύλλογός μας προτείνει την καταγραφή των ατόμων με ΔΑΦ και συνολικά όλων των ατόμων ΑμεΑ σε πανελλαδικό και περιφερειακό επίπεδο μέσω των Κέντρων Πιστοποίησης Αναπηρίας (ΚΕΠΑ) και την διάθεση των απογραφικών στοιχείων στους αντίστοιχους συλλόγους με σεβασμό πάντοτε των προσωπικών δεδομένων.

Επίσης, το ζήτημα της επαγγελματικής εκπαίδευσης, κατάρτισης και αποκατάστασης των ατόμων με ΔΑΦ αποτελεί αγκάθι της καθημερινότητάς τους, καθώς μετά την ολοκλήρωση της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης δεν υπάρχουν δομές επαγγελματικής εκπαίδευσης, όπως Σχολές Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Ειδικά Ινστιτούτα Επαγγελματικής Κατάρτισης. Αυτό φυσικά έχει ως αποτέλεσμα να χάνονται οι δεξιότητες των ατόμων, τις οποίες απέκτησαν μέσω της εκπαίδευσης, αλλά και να κλείνονται στα σπίτια τους με όλες τις αρνητικές συνέπειες για τα ίδια και τους οικείους τους. Η στόχευση μας στις άνω των 18 ετών ηλικίες δεν σημαίνει ότι θεωρούμε πως έχουν επιλυθεί τα προβλήματα της εκπαίδευσης των ΑμεΑ για τις μικρότερες ηλικίες.

Επιπρόσθετα, κατόπιν ανακοίνωσης της, η ΕΕΤΑΑ δεν επιτρέπει τη συνεργασία των ΚΔΑΠ με εξωτερικούς φορείς. Ο σύλλογός μας ζητά την άρση της εν λόγω

απόφασης, προκειμένου τα ΚΔΑΠ ΑμεΑ που προσφέρουν τις υπηρεσίες τους σε άτομα με αναπηρία, και δη με ΔΑΦ, να παρέχουν και δραστηριότητες που δεν δύνανται να πραγματοποιηθούν στον χώρο αδειοδότησης, όπως κολύμβηση, θεραπευτική ιππασία, κ.ά..

Τέλος, το σημαντικότερο ζήτημα που απασχολεί τους γονείς και κηδεμόνες των ατόμων με ΔΑΦ είναι η έλλειψη χώρων, όπου θα δύνανται να διαβιούν με αξιοπρέπεια, όταν οι γονείς ή οι κηδεμόνες δεν θα μπορούν να τα φροντίσουν. Ο σύλλογός μας επιθυμεί και θέτει ως βασικό επιδιωκόμενο στόχο στην πορεία του να δημιουργηθούν στον νομό Ιωαννίνων Στέγες Υποστηριζόμενης Διαβίωσης, οι οποίες να ανταποκρίνονται αριθμητικά στον πληθυσμό της περιοχής μας.

Τα άτομα με ΔΑΦ έχουν συγκεκριμένες ανάγκες τις οποίες οι γονείς και κηδεμόνες προσπαθούν με δυσκολίες να καλύπτουν όσο δύνανται και βρίσκονται εν ζωή, μετά, όμως, δυστυχώς, το μέλλον για αυτά τα άτομα είναι τουλάχιστον δυσοίωνο.

Όλοι μαζί μπορούμε να το αλλάξουμε και για αυτό τον λόγο απευθυνόμαστε σε εσάς και ελπίζουμε στην αρωγή σας.

Μετά τιμής

Ο Πρόεδρος

Ο Γραμματέας

Δημήτριος Πετρακης



γδαλάκης Λεοντίο

Στοιχεία επικοινωνίας Διοικούσας Επιτροπής:

Πρόεδρος:

Αντιπρόεδρος:

Γραμματέας: